
Mustafa SEVİNÇ

                                       DOĞAL SAYILARDA BÖLME İŞLEMİ

5.SINIF

BAKMADAN GEÇME:

Bölünen      Bölen

                   Bölüm

  Kalan

•	 Bölme işleminde sayıyı aşağı tek tek indir. 
Eğer indirdiğin sayının içinde varsa yaz yok-
sa o yaz.

Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

ÖRNEK:

2 4 9 3

8 32 4

0 0 9
0 0 9
0 0 0

6 3 7 1 2

5 36 0

0 3 7
0 3 6
0 0 1

BAKMADAN GEÇME:

•	 Bölünen = ( Bölen x Bölüm ) + Kalan

•	 Kalan herzaman bölenden KÜÇÜK olmalıdır.

SORU:

a) b)

4 9 4 2 5 6 5 5

8 3 9 7 5 5 9 9

c) d)

7 2 4 1 2 4 0 5 2 6

e) f)

6 1 6 3 9 2 0 3 5

g) h)

6 6 3 3 3 5 6 4 8

i) j)

4 8 2 5 8 1 9 5 1 7

k) l)



SORU:

Lokantaya giden 8 arkadaş eşit olarak 224 lira 
gelen hesabı ödemek istiyorlar. Buna göre 1 
kişinin ödemesi gereken ücret kaç liradır?

SORU:

1140 liraya aldığı telefonu Ayça 12 taksitle eşit 
miktarda ödüyor. Buna göre Ayça aylık kaç lira 
taksit öder?

SORU:

Bir satıcı tanesini 5 liradan aldığı tişörtleri tanesi 
14 liradan satmaktadır. Satıcı aldığı tüm tişörtleri 
sattığında 1350 lira kar ettiğine göre kaç tane 
tişört satmıştır?

SORU:

Öğrenci biletinin 4 lira olduğu bir sinemada 120 
bilet satılmış ve 640 lira gelir elde edilmiştir. Bu 
sinemada 40 tane öğrenci bileti satıldığına göre 
1 tane tam biletin fiyatı kaç liradır?

Aşağıdaki bölme işlemlerini yapınız.

SORU:

a) b)

1 1 3 3 1 1 4 2 6 5 2 1

c) d)

2 0 2 0 2 0 4 8 9 6 1 6

e) f)

2 4 9 4 4 3 3 4 2 1 9

g) h)

5 0 5 0 2 5 2 2 3 2 2 4

SORU:

5000 litrelik bir su deposundan sular 20 litrelik 
damacanalarla satılmaktadır. Su ile doldurulan 
damacanaların satışından toplamda 1250 lira 
kazanç sağlanmışsa 1 damacana su kaç liradan 
satılmıştır?



SORU:

120 cm lik demir çubuk 5 eşit parçaya ayrılıyor. 
Her ayrılan parçada 4 eşit parçaya ayrılıyor. 
Buna göre ayrılan en küçük demir parçası kaç 
cm’ dir?

SORU:

Ayça matematik soru bankasından pazartesi 
günü 34 tane salı ve çarşamba günleri eşit mik-
tarda ve perşembe günü 86 tane soru çözmüş-
tür. Ayça 4 günde toplam 236 soru çözdüğüne 
göre salı günü kaç soru çözmüştür?

SORU:

Bir bölme işleminde bölen 42 bölüm 16 ve kalan 
3 ise bölünen kaçtır?

SORU:

Bir bölme işleminde bölünen 1486 bölüm 15 ve 
kalan 16 ise bölen kaçtır?

SORU:

SORU:

Bir bölme işleminde bölünen 126 bölüm 15 ve 
kalan 6 ise bölen kaçtır?

34

SORU:

15

Yukarıdaki bölme işleminde bölünen en fazla ve 
en az kaçtır?

İpucu: kalan < bölen

9

SORU:

Yukarıdaki bölme işleminde kalanın alacağı 
değerler toplamı kaçtır?

Bir bölme işleminde bölünen 226 bölüm 9 ve 
kalan 1 ise bölen kaçtır?


